JAN HITZIME

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС и городского совета **ПЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**

Газета издается с 24 ноября 1951 года, выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу

ОРДЕНОНОСНОМУ КОЛЛЕКТИВУ AHFAPCKOFO HEФTEXИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

Генеральному директору комбината тов. БЛУДОВУ Б. А. Секретарю парткома тов. ЗЕМЧЕНКО В. В. Председателю завкома тов. ШАГАЛОВУ Е. Е Секретарю комитета ВЛКСМ тов. ДУБОВОМУ П. А.

Ангарский ГК КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют славный коллектив нефтехимиков с большой трудовой победой — досрочным, 28 декабря, выполне-

нием плана третьего, решающего года пятилетки.

Выражаем уверенность, что, продолжая работать над дальнейшим претворением в жизнь решений XXIV съезда КПСС, рабочие, инженерно-технические работники и служащие, коммунисты и комсомольцы и впредь будут показывать образцы в труде на благо нашей великой Родины.

Первый секретарь Ангарского ГК КПСС

Председатель городского Совета депутатов трудя-

в. сумин. п. громович.

У ходящий год плодотворным для ционализаторов нефтеперерабатыванщего завода. На заводе выросли ряды новаторов, увеличилось число предложений. Рационализаторы перевыполнили план по экономическому эффекту.

АКТИВНОСТЬ ВОЗРОСЛА

Особенно активно работали рационализаторы ремонтномеханического цеха. Они подали в этом году более 100 прелложений и чуть ли вдвое перевыполнили по экономическому эффекту.

Лучшими рационализаторами на заводе являются слесарь А. Борнсов, на счету которого 13 предложений, старший инженер И. Воробьев, механик В. Мухин, старшие операторы В. Карюхин и В. Сабакинов.

На новый год новаторы завода берут еще более напряженные планы.

Успешно выполнил личное социалистическое обязательство слесарь мастерских мехколонны-30 Генналий Вастльевич Иванов. Коммунист Иванов активно участвует в общественной жизни своего предприятия. Он член постройкома.

На снимке: Г. В. Иванов.

Фото А. ХАМЗИНА.

XVI городская комсомольская конференция

26 декабря во Дворце культуры нефтехимиков состоялся первый пленум Ангарского городского комитета комсомола. Первым секретарем ГК ВЛКСМ избран Евгений Соловыянов. Вторым секретарем ГК ВЛКСМ избран Александр Чалков. Секретарем ГК ВЛКСМ избрана Ильвера Корчажинская.

Пленум утвердил в должности заведующего отделом комсомольских организаций Ни-

ПЛЕНУМ ГК ВЛКСМ

колая Амбросия. Председателем городского штаба «Комсомольского прожентора» избран Александр Щеголев. Заведующей сектором учета ГК ВЛКСМ утверждена Людмила Тиханкина. Также утвержден состав совета пионерской организации города.

ЧЛЕНЫ БЮРО АНГАРСКОГО ГК ВЛКСМ

соловьянов Е. А. ЧАЛКОВ А. М. КОРЧАЖИНСКАЯ И. М. АМБРОСИЙ Н. К. ДУБОВОЙ П. А. ЗИНОВЬЕВ В. П. попыльков А. С.

ШЕГОЛЕВ А. М. РЕУТОВ А. С. ГЛУХОВ Г. И. ШЕРШНЕВА Г. М.

СПИСОК ЧЛЕНОВ АНГАРСКОГО ГК ВЛКСМ

Абсатаров М. М. Алашкевич Т. Л. Амбросий Н. К. Белогрудь М. И. Бережных В. И. Беспальчук О. В. Бибиков П. А. Бондарь В. П. Бродянская Г. Г. Васильева З. П. Володин А. И. Вяльчин С. И, Геверт Л. В. Глухов Г. И. Донской А. Н.

Дроздова Л. Б. Дубовой П. А. Евсеева Т. Н. Евстратова Г. И. Епифанцев П. В. Ефремов Л. А. Журавлев В. Е. Жуков Н. А. Завылова Т. Б. Зайцев В. В. Землянская Н. Н. Зиновьев В. П. Ильин М. Н. Казазаев В. Н. Каптегулова Н. М. Колмаков А. М. Конева Т. В. Королева Г. И. Корчажинская И. М. Кравченко А. Ф. Кривощапов П. В. Кузьмин Ю. Н. Кураков Д. А. Леонтьева М. Г. Макарова Т. Т. Мальковский В. А. Меркушев В. Н. Насыров Р. Х. Невзоров В. П. Новоженова Э. К. Павловец В. В. Парамонов В. М. Перункова С. Д. Петров В. П. Полонский В. П.

Поляк А. В. Попыльков А. С. Пузырев Н. Е. Путинцева Л. Л. Реутов А. С. Рогалева Л. В. Рогальский В. М. Родькин С. П. ---Романенко В. Ф. Садовская Л. И. Святская Е. В. Синицына Е. В. / Сичкар В. В. Соколов В. В. Соловьянов Е. А. Стенькина В. Е. Сумин В. Д. Сычева В. А. Тирских Л. Н. Тиханкина Л. И. Тюкин Н. Т. Фридринова Т. С. Харламова Т. М. Хохряков Ю. Л. Чалков А. М. Черетенко Б. Д. Шараевская С. Н. Шарков В. Н. Шершнева Г. М. Шмелев В. Н. Штоколенко В. Е. Шурыгин Л. Д. Щербинина Н. В. Шеголев А. М. Юркин Ю. А.

ВСТУПАЯ в 1974-й

Вчера Ангарский завод химических реактивов выполнил государственную программу третьего года пятилетки по выпуску товарной продукции. План по выпуску продукции был завершен еще раньше, и на вчерашний день

его выполнение составило 102 процента. Дополнительно программе года завод выдаст продукции на 500 тысяч руб-

Нынче на предприятии освоено производство 97 новых реактивов, и сейчас завод может изготавливать их 530 наименований.

- Задача будущего года, - сказал директор завода В. В. Кузин, — резко увеличить объем производства и производительность труда. Предстоит ввести в эксплуатацию и освоить мощности нового цеха хлоропроизводных. Предстоит освоить и выпуск ряда новых химических реак-

СПИСОК КАНДИДАТОВ в члены Ангарского ГК ВЛКСМ

Алексеенко Л. Н. Антипина С. П. Бануркин В. И. Беляева Л. Н. Бердникова А. С. Беркут В. Н. Бойно Г. Г. Болотин В. И. Брагин Н. Н. Булай В. И. Галеев С. А. Гриценко Т. А. Иванова Н. П. Кривожня С. М.

Нуксина Н. Б.

Лазарев В. В. Осин В. А. Паращенко М. И. Пучков А. Н. Пчеляков В. И. Сафронов Г. Н. Семенова Н. Н. Сирченко Ю. Л. Стрелец Н. К. Стукалов А. А. Суворова Н. В. Сусликов В. И. Сушко Г. И. Хамаганова В. П. Чабан Г. Н.

городская комсомольская конференция

БУДЕМ ВЕРНЫМИ помощниками

Г ОРОДСКАЯ комсомольская конференция Ангарска проходила в последние дни решающего года пятилетки, в дни подготовки к XVII съезду Ленинского комсомола. Именно это и определило деловитость конференции, четкое понимание задач сделано комсомольцами города за отчетный период, говорил в комитеты комсомола политехнисвоем докладе второй секретарь ческого техникума и филиала цементного завода,

ком в отчетный период, выпол- этому большая доля труда решения XVI улучшению внутрисоюзной рабо ческим коллективам. ты. В городе сейчас 156 первич- В текущем учебном году в сеных, 1291 на правах первичных ти комсомольского политического организаций и 463 комсомоль просвещения создано 223 кружские группы. Городская ком- ка, это на 22 кружка больше, сомольская организация насчи- чем в 1972—1973 учебном году, и тывает в своих рядах 23700 че- соответственно больше занималовек, на 3451 больше, чем бы- ющихся. Всего в этом году ло в 1972 голу.

ловек. За счет приема но- ца. вых членов ВЛКСМ выросли комсомольские органи- ства, авгоритета зации цементного завода, швей наставников молодежи зависит, в ной фабрики, КЛПБ, трампарка, конечном счете, успех дела. По-АЭМЗ. Стали пополняться орга-визации завода химреактивов, окба. ТЭЦ-10, ГЛӨ-1, ТЭЦ-1, ке и переподготовке пропаган-НИИхиммаша, тепловых сетей. дистских кадров. За последние И все же ГК комсомола не до- годы произошли серьезные кабился улучшения работы по при-чественные и количественные изему в комсомол за счет рабочей менения в их составе. В настоямолодежи, как этого от нас тре- щее время в сети комсомольскобуют постановления XVI съезда го политпросвещения работают комсомола и VI Пленума ЦК 223 пропагандиста, из них ВЛКСМ. Анализ работы с несо- коммунистов. В городе действуюзной молодежью показывает, ет 4 методсовета. Ежегодно что некоторые первичные комсомольские организации слабо 3-4 семинара, работают с несоюзной молоде- конференции, в комсомол Совсем не росли за крыто счет приема 16 первичных ком- ского пропагандиста, на котором сомольских организаций. Среди обучается 36 человек. Хорошими них комсомольские организации пропагандистами зарекомендоурса и некоторые другие.

ны предъявлять к комитетам с ха керамического завода, С. правами райкома. В АНХК 60- Сухих — заместитель начальнилее 2,5 тысячи несоюзной моло- ка СМУ-5, А. Н. Бурилин - задежи, но принимают в год 125 меститель начальника ТЭЦ-10, рабочих, в управлении строи- Л. И. Хренова — инженер швейтельства при 3274 принимают 100 ной фабрики и другие. человек. Большие возможности Ежегодно много еще молодедля улучшения этой работы есть жи остается вне системы поли- у комитетов ВЛКСМ АЭМЗ, тического просвещения и общешвейной фабрики, завода хим- образовательной учебы. ный период горкомом, первичны- АЭМЗ. завода

процента. Высокая успеваемость в школах № 9, 25, 19, 35. Низкая — в школах № 3, 11, 12, 40. Здесь она составляет 98 процентов. Не все еще преподаватели школ и ГПТУ используют и школ и ГПТУ используют и школ и гпту используют и школ и воспитания учащихся трудового воспитания коношей и СМУ-3, АЭМЗ, цементного зачении и воспитания учащихся трудового воспитания юношей и СМУ-3, АЭМЗ, цементного зачений и в реготановка печи. В реготановка печи. В втом году помечали то потановка печи. В вамия помечального помеща помечального ровать исторические события, де лать выводы, обобщения, исполь зовать свои знания при оценке мольцев и мольдев и мольде и мольдев и мольде и современных событий.

комитет комсомола предъявляет нии плана 1973 года, а такие мышленные организации само-к идейно-воспитательной работе комсомольцы, как Тамара Боя- устранились от шефской работы среди студентов. Но, к сожале- ринова и Вера Мелихова — швей над школами. На стадии «начи-

на будущее. О том, что было нию, в вопросах идейно-полити- швейной фабрики, ческого воспитания студентов 1973 год в мас.

ГК ВЛКСМ Евгений СОЛОВЬЯ- политехнического института бы- св и - Бюро ГК комсомола, гор- работы вреди комсомольцев. Посъезда успехах по идейно-политическо-ВЛКСМ, проделали значитель му воспитанию студентов приную работу по дальнейшему надлежит несомненно педагоги-

комсомола принято 6761 че- человек занимается системе комсомольского политче- человек, из них 3884 комсомоль-

численно От эрелости, эрудиции, мастерпропагандистами методические **УНИВЕРСИТЕ**жью по подготовке к приему в те марксизма - ленинизма ототделение комсомоль-АМУ-2, ПРП, ГОВД, вали себя Н. Б Гамаюнова ненальник лаборатории Особые гребования мы долж- И. В. Федосеев - начальник не-

Плохо

дению, они не умеют анализи чение плана третьего, решающе совместный опыт работы по профрапортовали к 55-й годовщине ле № 5 и завода гидрирования.

закончили

ческого воспитания студентов комитеты комсомола политехнического техникума и филиала политехнического института были не в авангарде этой важной работы вреди комсомольцев. Поэтому большая доля труда в успехах по идейно-политическому воспитанию студентов при-

городе успешно работают в мышленности, строительстве, сферо обслуживания 130 комсомольско-мообслуживания 100 км. Здесь регулодежных коллективов. Здесь регулирно пыполняются и перевыполняются производственные нормы, успешются производственные решаются вопросы нее чем где-либо решаются вопросы учебы молодежи, хорошо поставлена спортивная. культурно-массовая, шефская, внутрисоюзная работа, высилась общественная активн активность молодежи. В соцналистическом со-ревновании уже не первый год задают тон комсомольско-молодежные кол-лективы СМУ-5, которые возглавля-ют М. В. Фомина, М. Я. Плачинда, мунизма, еще с большими успе-Е. И. Гаврилова. Эти коллективы хами встретим XVII съезд ком-уже сейчас работают в счет сере-сомола и 50-летие присвоения

уки и техники важное значение име но-техническое творчество мо-В честь 50-летия СССР в вонаучно-техническое в области по участию в ском творчестве. техниче-

Эффективной нормой участия дежи в борьбе за научно-технический прогресс стали конкурсы по профессиям. Они в нашем городе ходят практически по всем основным профессиям. В 1972 году в конкурсах приняло участие 1194 чело-

курсах приняло участие 1194 чело-века, за 11 месяцев втого года в кон-курсах приняло участие уже более 2,5 тысячи юнопией и девушек. Трудно переоценить в работе с мо-лодыми рабочими и подростками та-кое движение, как наставничество. Много сил, энс ют подготовке рой Социа Много сил, энергии и времени отда-ют подготовке молодых рабочих Ге-рой Социалистического Труда Иван Сергеевнч Моторный, Виктор Василь-евич Говорин, старший оператор НПЗ, кавалер ордена Ленина Мельников Александр Маркович, оператор фильтров завода полукоксования, кавалер ордена Октябрьской Революции Ширимов Александр Иванович, Косов Анатолий Васильевич-машинист завода гидрирования АНХК н многие другие.

Новому составу горкома необходимо создать городской со- поддерживая чаще обобщать и распространять ный комсомольский», принимает опыт работы лучших наших на встречный план на I квартал.

Мы, комсомольцы, в перед Коммунистической пар- сомола.

Высокие гребования городской комсомола о досрочном выполне- Вместе с тем некоторые про-

нания» организации шефства в бов на предприятиях, и то плохо, комсомольской организации керамического завода, швейной фабрики, НПЗ АНХК. И это, к сожалению, далеко не полный перечень комсомольских органиработу в подшефной школе ко- ВЛКСМ управления строительработу в подшефной школе ко-личеством подаренных пла- ства А. ПОПЫЛЬКОВ: катов, сделанных стендов, — Комсомольский актив горокатов, сделанных стендов, — Комсомольский актив горо-составленных планов. Сегод- да помнит, сколько труда было ня речь идет о целенаправ- затрачено на выработку положестной работе, о тех духовных ре- ходили сроки подведения итослужбу воспитания детей. Наша ставляли отчетов. Часто случа-

руководстве. ГК ВЛКСМ постоянно чувствовал со стороны ВЛКСМ в этом вопросе сказа-ГК КПСС поддержку, внимание лась на многом. В подведении к нашим комсомольским делам. Вопросы партийного руководст-

вичные партийные организации за неустанную заботу и дело. спорта. вую помощь в деле воспитания молодежи. Ощущая во всех делах неустанную заботу партии и правительства, мы заверяем ГК добьемся новых свершений труде и учебе, всегда будем деятельность организаций сомола и 50-летие присвоения в условиях бурного прогресса на- комсомолу имени В. И. Ленина, — закончил свой доклад Евгений Соловьянов.

> П ОСЛЕ окончания доклада пионеры внесли корзины с цветами, которые были вручены стюардессе Елене Стельмаковой лодежных бригад, смен и участкомсомольско-молодежного экипажа самолета, вылетающего в Москву.

Стельмакова заверила, что в этот же день цветы будут воз- сказала в своем ложены к Мавзолею В. И. Ле-

Р АБОЧИИ комсомольско-молодежной смены завода гид-— В 1971 году продукции нашего цеха был присвоен Знак качества. Поэтому мы избрали девиз «Больше продукции Знаком качества, с меньшими затратами». В этом году комсомольцы и молодежь поработали неплохо. Годовое социалистическое обязательство смены выполдя итоги, мы видим, что можно и технической литературы. работать еще лучше. В связи о этим коллектив нашей смены, Мы решили добиться звания ответе смены имени XVII съезда ком-

ный период горкомом, первичными рекомендова-ми организациями рекомендова-но для вступления в партию 516 комсомольцев, то есть на 70 больше, чем за прошлый период. Важная роль в формировании комсомольцев. Только невнима-коммунистического мировоззре- нием со стороны комсомольских производственные отряды. Все резервы производства наш штаб ния принадлежит школе. Успева- организаций можно объяснить дружины города — участники «КП» совместно с отделом ступили также первый секретарь в школах города в 1972- такое положение дел.

Всероссийской экспедиции пио- главного механика проводит ГК КПСС В. Д. Сумин, гене-73 учебном году составила 99,1 Выполняя решения XXIV съез- неров в школьников «Наша Ро- рейды по эксплуатации оборудопроцента. Высокая успеваемость да КПСС и XVI съезда ВЛКСМ, дина — СССР», городской клуб вания, в результаты освещаются

остановка печи. В этом году критиковали недостатки в рабомы провели 15 рейдов штаба «КП» и те ГК ВЛКСМ, отмечали то попять рейдов совместию с головной ложительное, что помогало рабогруппой народного контроля. Было парищено около 30 боевых листков. Тать всей молодежи города.

КРИТИКОИ в адрес город. С ского комитета комсомола заций, которые исчисляют свою выступил секретарь комигета

ленной систематической совме- ния соревнования. А когда подсурсах, которые поставлены на гов, многие почему-то не предзадача-выполнить постановление лось, что в некоторых группах XVI съезда комсомола: «Ни од- было всего по одному предстаного отряда без хорошего вожа- вителю. Из-за неимения большего ему и присуждалось призо-Сила комсомола в партийном вое место. Нерешительность штасоревнования и бюро итогов соревнования за третий квартал не принимало участия более тридцати процентов всех комсомольских организаций города. В результате не получилось трудового соперничества, во многих группах, в частности, среди молодежи в сфере обслуживания, вспомогательных полразделений, предприятий тран-

Необходимо более дифференцированно подходить к полведению итогов соревнования. Нужно учитывать выполнение КПСС, областной комитет ком- плана в совокупности с другисомола в том, что достойно бу- ми основными показателями дем нести эстафету поколений, комсомольских организаций. В противном случае общественная преданы делу Ленина, делу ком- дится на нет. Такое подведение мунизма, еще с большими успе- не позволяет выявить лучшую комсомольскую организацию. Например, УПП в целом план не выполняет, а восемь комсомольско-молодежных бригад работает в счет 1974 года.

> А. Попыльков подробно проанализировал положение дел соревнованием комсомольско-моков, вскрыл ряд серьезных недостатков.

О РОЛИ учительской комсо-мольской организации расвыступлении Л. ЛАЗАРЕВА:

- Наша задача состоит в том, чтобы помочь комсомольским группам определить задачи, рирования В. ПРИМИН сказал: сказала она, — найти место каждому комсомольцу в работе. В нащей школе идет развитие познавательной активности щихся. Каждая комсомольская группа имеет конкретные поручения по изучаемым предметам. С помощью комсомольцевучителей они изготовляют учебно-наглядные пособия, проводят нено по всем пунктам. И, подво- обзоры новинок художественной

У нас совместно с ученикамя проводятся тематические, компатриотическое сомольские собрания. Этот учебвет наставников молодежи, по- движение «1974 году — встреч- ный год, когда исполняется 50 лет принимает со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, налагает на нас еще большие обязательства. Мы хотим предложить школам города начать движение - «Ни реактивов, горбыткомбината, организована работа кружков в тией, перед народом за то, какой организована работа кружков в тией, перед народом за то, какой стальной организациях организаци

Н A XVI городской комсо-мольской конференции вы-ГК КПСС В. Д. Сумин, генеральный директор АНХК Б. А.

Нельзя не сказать и о недостатиах.
Комсомольский прожектор» не приннмает участия в составлении годовых
планов по внедрению новой техники,
не вникает в планы развития предприятия. Не научились мы пока сосредоточнвать внимание на решающих участках хозяйственной деятельности предприятия.

Городской штаб «КП» еще на на-

Пусковые года: завод товаров народного потребления

готовность номер один

ров народного потребления отопления в трудной. Еще в летний го корпуса. период руководители комвающей завод с ТЭЦ и ность в объектами поставки сы- условиях ус рья. Эстакада строилась следние недоделки и протрудно, с большим отста- изводить обкатку технованием от графика. И вот логического оборудования. в конце года пятикилометровая эстакада была полностью сдана, и по тру- года, строители и монтажбопроводам в отделения ники прилагают все усизавода начало поступать лия, чтобы первую очередь тепло. 27 декабря тепло- завода сдать эксплуатаноситель по системе был ционникам по официальподан в административно- ной форме. бытовой блок. А на сле-

РОБЛЕМА тепла для дующий день начали вво- ны акты о приемке заво- билось более трех тысяч нии строительства стабиль- тишиной. Строителей здест нового вавода това- дить в действие систему да, мы с в этом году была самой главного производственно-

Это крупная трудоплекса стремились форси- вая победа, - сказали шающем году на строи- покрытия полов. строительство нам в штабе комплекса.-главной эстакады, связы- Теперь появилась возможусловиях устранить

> В последней декаде декабря, на пороге нового что основные технологиче- Масштабы, как видим, ве- шне результаты по итогам

средств. Это почти в два меняющихся ские цехи находятся под лики. Пока не были подписа- водского корпуса понадо- торые на всем протяже- венный корпус встречает

начальником квадратных метров стекла, но справлялись со свои- уже мало. отделениях комплекса В. С. Шишки- А кровельные работы вы- ми заданиями. Они-то ным попытались подыто- полнялись на площади 14 обеспечили своевременное шивают стены, монтажнижить сделанное строите- тысяч кв. метров. Столь- выполнение основных ра- ки ждут обкатки оборудо-лями за год. Всего в ре- ко же заняли и различные бот. лями за год. Всего в ре- ко же заняли и различные бот.

товаров А ведь кроме главного просили особенно народного потребления бы- корпуса строители подго- тить АМУ-1, МСУ-76, Сибблагоприятных до освоено 2 миллиона 100 говили в этом году к сда- промвентиляцию, СМУ-2. тысяч рублей денежных че насосную легковоспла- Бригады этих организараза больше, чем плани- склад фреона, насосную ответственных участках и, ровалось в начале года. оборотной воды, админист- как правило, Особенность завода в том, ративно-бытовой корпус. задания точно в срок. Луч- тарный и другие.

> полненных строительных тельства завода ритмично М. Баева, Р. Баньковскоработ выражается вну- вели свои работы. Были го, В. Вагнера, Д. Жереб- этой будет выпускаться в работ выражается вну- вели свои рассы. Но были кина. шительными цифрами. На спады и взлеты. Но были кина. остекление периметра за- и такие организации, ко-

отмежидкостей, ций были заняты на самых го крема, цех пластмассосоревнования у одной крышей. Объем вы- Не все участники строи- В. Рябкова, М. Князева,

Главный производет-

и на последний раз подкра-В штабе комплекса по- находятся в полной товности. В первую очередь готовятся к сдаче в эксплуатацию отделения по производству обувновой тары, цех туши и черсиликатного

> Скоро на прилавки магазибригад нов пойдет продукция бытовой химии, изготовленная в новых цехах. Продукции течение года более чем на 20 миллионов рублей.

Л. НИКОЛАЕВ.

КОНКУРС СРЕДИ **BETEPAHOB**

Н АКАНУНЕ нового года, чествовали ветеранов производства общественного питания города. На праздник пригласили и тех, кто еще только начинает свой трудовой путь, кому еще предстоит овладеть сложным искусством кулинара и кондитера,

После теплых поздравительных слов, после всех награждений был проведен интересный конкурс, в котором приняли участие только ветераны. На конкурс представлялись и готовились непосредственно на месте лишь изделия высокой сложности - в банкетном и праздничном оформлении.

Первое место среди кулинаров присуждено поварам фабрики-кухни Н. И. Ракрачок и А. М. Калининой. Все работы — сервировка банкетного стола, приготовление полуфабрикатов, нарезка овощей, оформление и подача заказного блюда — были выполнены ими без единого замечания.

Каждая из них помнит, как пришлось начинать трудовой путь. Нина Ивановна Ракрачок приехала в наш город после окончания Ялтинского училища. Знания были, а опыта слишком мало. Но она оказалась способной ученицей. А главное—было большое желание овладеть всеми тайнами кулинарного искусства. Сейчас она повар шестого разряда.

Антонина Михайловна Калинина закончила Ленинградское поварское училище и тоже начала работать на фабрике-кухне. В настоящее время успешно совмещает труд с учебой в институте наподного хозяйства.

Высоко было оценено мастерство и других участников конкурса улинаров — Клары Георгиевны Сухаревой (столовая № 4 на РМЗ), Зинаиды Федоровны Зиминой (сголовая № 13), занявших второе месго, и Ольги Федоровны Клячиной (ресторан «Вечерний»), которой присуждено третье место. Все они кадровые работники, добросовестные труженики, все охотно передают свой опыт молодым — такую характеристику дают им на производстве.

Много лет назад пришли на фабрику-кухню учениками Сеновская Алла Никандровна и Мешкова Антонина Алексеевна. В то время еще не было училищ, которые готовиян кадры кондитеров для общественного питания. Молодых работниц не смутило, что начинать пришлось с самого простого. Добросовестным трудом, стремлением повысить квалификацию, они добились самой высокой оценки своего мастерства. Сегодня они кондитеры высокого класса. Это подтвердило и состязание, в котором участвовали сильнейшие.

Сеновская представила на суд комиссии два торта — «свадебный» и «фруктовый». Оригинальное оформление, сложная отделка, исполнение оценены на «отлично». Самую высокую оценку получила и другая работа, выполненная руками этого кондитера, — пирожное ассорти. В конечном итоге, Сеновская вышла победительницей в соревновании кондитеров. Лишь немного отстала от нее занявшая второе место Мешкова (сейчае работает в столовой № 4 на РМЗ), все работы которой комиссия также оценила

Интересна грудовая биография третьего призера в этом виде соревнования. Мария Ивановна Калашникова, работница ресторана «Север», и не мечтала быть кондитером. Она начала работать поваром, а потом увлеклась по-настоящему кондитерским делом. Из всех участников конкурса кондитеров у нее самый малый стаж в этой отрасли. Однако искусство, которое она продемонстрировала, показало, как талантлива и оригинальна она в работе. Интересен торт «новогодний»—на темы русских сказок. Самую выспіую оценку получила ее работа — пирожное «десертный набор», выполнение которого входило в обязательное задание,

Главная цель конкурса, показавшего высокое мастерство работников общественного питания, - передача опыта работы. Несомненно, это одна из эффективных форм учебы молодых кадров.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

по следам выступления "ЛАЗЕЙКА ДЛЯ НЕСУНОВ"

Как сообщил в редакцию анректор Ангарского влектромеханического завода т. Белкин, упомянутые в письме работников вневедомственной охраны «Лазейка для несунов» (Ж 244, 11 декабря), недостатки действительно имели место. Подготовлено распоражение по устранению их, где предусмотрены ремонт восточных механических ворот, устройство забора возле бытовок строителей, ремонт ограды по всему периметру, оборудование будок



Каникулы-весёлая пора

▲ ЕКАБРЬ принес новые заботы детскому клубу «Огонек». Ребята стали больше уделять свободного времени подготовке к зимним школьным каникулам. Совет клуба составил план мероприятий. К 20 декабря было готово двести разных красивых Каждый вечер ребята выпиливали, рисовали, красили. Все эти изделия будут украшать двадцатимстровую елку на ле-

Все эти изделия оудут украшать добласти.

дяном поле у ДК «Современник».

Во время каникул ребята сходят на лыжах в село Одинское, совершат два похода в лес. Пройдут соревнования по конькам, шахматам и шашкам. Два раза в день участники кукольного театра клуба для учашихся начальных классов и старших групп детских садов будут показывать спектакль «Заячья школа». Состоится вечер на тему «Мы—тимуровцы», а в последний день каникул будет бал-маскарад.

А. ОВСЯННИКОВ, рабкор.

НОВОГОДНИЕ

3 В Е З Д Ы

Уселись на ветках пушистые белки, Игрушечный заяц щетинит

К двенадцати Медленно движутся стрелки, И мы то и дело сверяем часы. Последний Листок календарный срывая, Мечтаем прожить еще тысячу

Усталые дуги Продрогших трамваев Роняют на землю Светящийся след. Как в годы Давно позабытого детства, В распахнутой шубе Идет Дед Мороз... А может быть, нам потеплее Да выбежать вместе с тобой

> на мороз. В. АЛЕКСЕЕВ.

ДЕТСКОЕ ЧТЕНИЕ 🕳



- CKA3KA

R О ВРЕМЯ сильной бури много деревьев в лесу повалилось. У которых корни были короткие и слабые, те и падали и умирали, как говорится, преждевременно. Жить бы им жить, слушать птичьи песни, смотреть на забавные игры маленьких зверюшек... А налетела злая буря и повалила их.

Одно дерево упало около зайца и придавило ему лапку. Опухла у зайца лапка. И ни один пальчик на ней не гнется. Спрятался заяц под елку и заплакал от боли.

Но вот буря прошла. Солнышко вышло из-за туч. Узнали звери, что с зайцем беда приключилась, и поспешили к нему.

— Я буду лечить его, — сказал бобр.

- Мы будем кормить его, -сказали братья зайцы. Ежик натаскал душистых листьев и сделал из них для зайца-инвалида мягкую постель. Бобр к больной заячьей лапке привязал целебную травку. Братья зайцы принесли ему апельснны и яблоки. Белочка принесла ему грибов и ягод. Осы ему принесли соты с медом. ка принесла ему воды. Соловей и козодой несколько дней и ночей пели ему чудесные песни.

Стал заяц выздоравливать. На всех четырех лапках уже ходит. А эверюшки все еще о нем заботятся. Сами недоедают, а его досыта кормят. Сами спят мало, а ему колыбельные песни

Наконец заяц поправился. Он снова стал быстро бегать и снова стал высоко прыгать. Опухоли на лапке как не бывало! Кожица зажила. И шерсть новая выросла. Только черная выросла шерсть, а не серая, как на других лапках. И по этой черной лапке звери отличали его от других зайцев. И даже звать его стали Черной

Увидели звери, что заяц с черной лапкой выздоровел, обрадовались и перестали с ним нян

— Сейчас он уже сам может себя кормить, -

-Он уже сам может сбегать к речке за водой, - сказала утка.

А заяц Черная Лапка недоволен. Жалеет он. что лапка его быстро зажила, что перестали его медом кормить и песен ему не поют. Стал он на небо поглядывать и прислушиваться. Не ндут ли грозовые тучи? Не разыграется ли новая буря? Не повалит ли она деревья? He придавит ли дерево его лапку?.. Но буря шла, деревья не валились — и он злился.

Побегал он по лесу, побегал и начал толстое наклонившееся дерево у самой земли перегрызать. День грызет. Грызет, а сам думает: «Полетит дерево, а я лапку подставлю. Прижмет дерево мою лапку - и я буду охать и стонать. Снова звери медом кормить меня будут. Снова песенки мне будут петь... Но сейчас я буду хитрее: я буду охать и стонать каждый день, всю жизны!».

Вот уже второй день грызет заяц. Вторую ночь грызет... И перегрыз С треском полетело дерево прямо на зайца. Лег косой на землю, вытянул вперед лапки и зажмурился. А дерево упало не на лапки, а на заячью спину. Ударило оно так, что косой охнуть не успел...

В. КАЛОШИН.



Е ДУ Я ВЧЕРА угром в трамвае. Настроение праздвичное. Слышу вдруг веселый голос контролера: «Ваша «сезонка», гражданин, недействительна!».

-Как так? - спрашиваю: - Декабрь 1973 года» — здесь ясно написано. А сегодня еще 28

Контролер улыбается.

— Почему вы улыбаетесь? — строго спраши-

- Так во вчерашнем дне вы, гражданин, живете, - отвечает контролер.-Ангарск уже вторую неделю в счет 1974 года работает. Газеты читать надо!



А и верно ведь! План трех лет пятилетки проиышленность города еще 20 декабря выполнила. А план третьего, решающего года-сегодня ночью. Устарела моя «сезонка»!

Ладно, про себя думаю, спасибо, товариц контролер, за идею.

Покинул я трамвай как безбилет-ник. Иду по улице, Навстречу ста-рушка, в руке вместо авоськи—елоч-ка. Улыбается бабушка.

Есть отчего, милок, — говорит мне. — Там, за углом, человек она мне. стоит чудной, слками торгует. Хоро-шими такими...

И действительно стоит. Человек незнакомый. Может, кто из читатеиз читателей узнает его? Подходить я к не-му не стал. Слишком уж лицо у него угрюмое... (ищи рисунок). А вот пенсионерку М. И. Мальцеву остановил. Она как раз с почты шла.

— Радостно, что столько добрых людей кругом. Пошла я на почту в 20-е отделение связи телеграмму от-бить. Для кого вто пустяк, а для меня дело трудное. Неграмотная я дования и трубопроводов. Но спасибо коллективу — и встретили добрым словом, и написали все сами... Сынок вовремя мое поздрав-ление с Новым годом получит!

- Почему вы улыбаетесь? Продавцы обыскивали меня, выговорил он, справившись наконец,

приступом смеха.
— Что же смешногоя Щекотно!

Захожу в магазин газировки по-пить. А от автомата мужичок бежит, довольный такой! Ура, кричит, в ав-томат новый стакан поставили! Гляжу на автомат—ничего подобного. Нет стакана! И чего человек радовался (ищи рисунок).

Вышел на улицу, а на заснежением тротугре спо

заснеженном тротуаре следы босых ног. Народ собрался, разглядывают. Улыбаются все, даже человек с перебинтованной ногой. Гадают, откуда такое появиться может? Тут подошел художник и нарисовал картинку. Всем сразу ясно стало (ищи рисунок).



— Что у вас с ногой? — спрапойду-ка я на работу сямым длин-ным путем. А кого по дороге улыба-ющимся встречу, спрошу непременно, езный человек оказался он — от-ющимся встречу, спрошу непременно, встственный работных заволя коветственный работник завода кообору-



 С ногой? — переспрашива-— Новый год наступил. er.

Да, тому, кто с выполнением Следующего человека я встретил У плана не справляется, магазина самообслуживания. Новый



год на пятки наступает. И по-

Интересно, на заводах монтажных вентиляционных заготовок такая же ждет руководителей? 'них «горит»... н у

— Почему вы улыбаетесь? — спра-шиваю очередных встречных. родился Сын

Квартиру получили!
 Девушку встретил!

— Девушку встретил:

И только один сказал:

—Это я не улыбаюсь. Это я морышусь — у меня зуб болит.

Тут не до смеха. Представил как будет мой собеседник добиваты ся приема в платную поликлинику похолодело внутри. Поликлиники маленькая, а зубы вставлять всем хорымская Помыкается в очерели...

ленькая, а зуоы вставиять всем хочется. Помыкается в очереди...
Вопросы вопросами, но и на рабом гу пора. В редакции уже ждут. Тря художника пришли — Виктор Дмитериев, Владимир Васюнькин и Вячесь лав Чепига. Рисунки разложили XOXOTYT.



— Почему вы улыбаетесь?
— Глядв, Максим, вот этот с отробойным молотком знаешь что справо шивает? «Звук есть, а изображения нет, говорите?»—А этот с заячыми петлями на снегу: «Кого бы еще полодованить?» поздравить? ».

Рассказал я им о прогулко своей. За карандаш ребята взяч лись, мигом проиллюстрировали кое-что. Хорошо ли, плохо — чвя тателю судить.



Редактор В. П. КУЗЬМИН.

В понедельник прием посетителей в общественной приемной редакции таветы «Знамя коммунизма» ведет КОЖЕМЯКИНА Нина Семеновна с 14 до 18 часов.



«МИР» — 29--81 декабря — Сломанная полкова. 10, 12, 17, 18-40, 20-20, 22. Визит вежли-20-20, 22. Визит веж вости (2 серин), 14,

«ЮНОСТЬ»—зал «Луч» —29—31 декабря—Будни

уголовного розыска. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-05. Зал «Восхол» — 29 декабря— Ура, у нас каникулы. 9-30, 11, 12-30. Полмиллиарда за алиби. 14, 16, 18, 20, 21-45. 30—31 декабря—Ура, у нас каникулы! 9-30, 11, 12-30. Женщина в маске. 14, 16, 18, 20, 21-45.

«ПОБЕДА»—29—31 декабря—Пламя любви (2 серии): 10, 12-40, 15-20, 18, 20-30. Для детей-30 декабря-Добрыня Никитич. 11, 13, 15-30. 31 декабря-Варваракраса, длинная коса. 10-30, 13, 15-30,

«ПИОНЕР» — 29-31 декабря-Чиподлино. 9-40, 11-25, 13-10, 14-00. галанты и поклонники. 16-40, 18-25, 21-55. 29 декабря в 20-10 премьера нового фильма «Черный капвтан». Зал «Хроника»—29—30 декабря—Правда о моей республике. 16, 19. Неподдающиеся. 17, 20, 21-30. Для детей—30—31 декабря—Фока—на все руки дока. 10, 11, 12, 13, 14, 15. 13-10. 14-55. Таланты и поклонники, 16-40

«КОМСОМОЛЕЦ» — 29—30 декабря—Загадка черного короля. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. 31 декабря — Кошачьи следы. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Для детей— 30 декабря—«Метеор» на ринге. 10, 12-10, 14-10,

«ГРЕНАДА» — 29—30 декабря—Мы с Джеком. 10, 11, 14, 15. Кошачьи следы. 12, 16, 18, 19-40, 21-30, 31 декабря—Снежная королева. 10, 14. Таланты в поклонники. 12, 16, 17-40, 19-20.

«АНГАРА» - 29-30 декабря-Задержанный в ожиланин суда. 17, 19, 21,

«ОКТЯБРЬ» — 29—30 декабря—Мальчишки с улицы пала. 10, 11-50, Дело «пестрых». 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21. 31 лекабря—Два дня чудес. 10, 11-50. Загад-ка черного короля. 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21,

новогодние балы

По старой доброй традиции Дворец вультуры нефтехимиков пригла-шает всех на новогодние балы, которые состоятся 31 декабря в 21.80 в

1 января в 20 часов.
Вас встретят потешники, скоморохи, шутники, затейники. А ожидают вас забавные превращения, веселый аукцион, лотерея, почти беспроитрышная, новогодний базар, путешествия

СУББОТА, 29 ДЕКАБРЯ

1-я программа

14.45-Для детей. «Загадки и отгадки». 15.25-Цветное телевидение, «В мире

19.30-«Золотой Орфей», Эстрадная

программа (Болгария). 20.10—«Семнадцать мгновений весны».

21.25—Вечер Московского Художественного академического театра, 23.30—«Литературные чтения» М, Исаковский. «На Ельиниской земле».

00.30-По концертным залам Москвы.

20.00—«Приангарье». Художественный фильм. «Мосфильм» (1972 г.). 22.00—Программа для молодежи. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ДЕКАБРЯ

13.10—«Служу Советскому СоюзуІ».
14.10—Для школьников. Премьера телевизионного многосерийного спектакля. «Ребята с нашего двора», 7-я

н 8-я истории. 15.30—«Огни цирка», «Новогоднее обо-

ярение. 16.30-Премьера телевизнонного мно-

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА,
13.00—Программа передач,
13.05—Новости.

показывает москва.

14.30-Программа передач. -Новости,

«КИНТОЕНЖ».

область»

6-я серия.

24.00-«Время».

Для вас поют, пляшут, играют ам-

самбли «Весна», танцевальный ан-самбль «Багульник», вокально-инст-рументальный ансамбль «Славяне». И все же веселье зависит от вас

> Л. БРАЖНИКОВА. инструктор массового отдела.

госерийного спектакля. Н. До. на. «Разные люди», Глава 3-я. Лескова». «Ирина

16.25-Цветное телевидение. Концерт. 16.50-«Стране рапортует Московская 17.50-Цветное телевидение, «Клуб кинопутешествий», 17.40-Цветное телевидение. Премьера 19.00—«Время», 19.30—Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма «Быть человеком», 2-я серия. 19.00—«Время».

товы кудожественного облобы кудожественного облобы 2-я серии. «Мосфильм». (1973 г.) 21.40—«В семье единой», К Дню образования СССР. 22.10—Цветное телевидение, «Артлото». художественного

23.10-Цветное телевидение, «Грани творчества». 23.30—Цветное телевидение. «Только вам». Кукольное представление для взрослых.

понедельник, 81 декабря ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

13.00-Программа передач, 13.05-Новости, 13.10-Цветное телевидение. Для де-13.10—Цветное телевидение. Для детей. «С Новым годом, ребята!», Концерт.
13.40—«Страна предновогодняя».
14.10—Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма «Новые приключения Дони и Микки». «Экран» (1973 г.).
15.15—Цветное телевидение. «Выше голову». Мультфильм.
15.35—Международная панорама,
16.05—Премьера телевизнонного мно-16.05-Премьера телевизнонного мно-

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

17.50—«Средь шумвого бала», Музым кальный фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

19.00—«Время»,

19.30—Цветное телевидение. Играет оркестр народных инструментов Гоф оркестр народных инструментов Гос сударственного русского народного

госерийного спектакля «Разные люя ди». Глава 4-я, Автор-Н, Долинина 17.25-Песни и танцы венгерских цыя

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

сударственного русского народного хора им. Пятинцкого.

19.45—Цветное телевидение. «Его зоч вут Марсель Марсо». вут Марсель Марсо»; 20.15—Цветное телевидение. «Новогод⊌ ний огонек»,

24.00— «Время». 00.30—Цветное телевидение. Мульт-

концерт. 01.10-Цветное телевидение. Премьера телевизнонного художественного фильма «Эта веселая, веселая планета». «Мосфильм». (1973 г.), 02.40—Киноконцерт,

03.30—Цветное телевидение, «Театр миниатюр «13 стульев». 04.40—Цветное телевидение. «Страна Телевизионный документальный фильм. 04.50—«С Новым годом, товарищи!» Іоздравление советскому народу

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК, 21.40—«Улыбнись соседу». Телевизи« онный музыкальный фильм. 22.50—«Необычный рейс». Фильм-кон« церт. 23.50—«С Новым годом, сибиряки!»

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет 1 января 1974 года.

членам садоводства «Преобразователь природы» до 15 января 1974 года внести налог со строения в кассу бюро технической инвентаризации по адресу; 92-93—13—56,

Утерянный студенческий билет М 3655 на нмя Гудкова В. А. считать недействительным, (1360)

ДРЕС гелефоны РЕДАКЦИИ:

пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, стветственный секретарь, отдел информации—9-45-90, отдел промы шленности и общественная приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная—9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений —9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии—2-20-68.

24.00- «Время».

S WE WAR